
ATA DA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA 
DE GUABIRUBA - SESSÃO ORDINÁRIA. Ao nono dia do mês de agosto de dois mil 

e vinte e três, às dezoito horas e cinco minutos, reuniram-se remotamente através da 

plataforma Google Meet os seguintes: Gilberto Debatin Jr., Elivelton Reichert, Jenifer 

Schlindwein, André Luís Pontiolli, Helena Roberta Weber, Kely, Messer, Letícia 

Morgana Fischer, Bianca Lemos Assis, Marcia H. Watanabe, Daivid Matias Krause, 

Jéssic Glienke David, Gabriela Rocha, Tatiane Mendes da Rocha, Vadislau Schmitt 

Jr., Fabiano Siegel, Ivan Elias Fischer, Gabrieli Giani Kohler. Ordem do dia: 1 – 
Leitura da ata da sessão anterior; 2 - Apresentação de novos integrantes do 
Conselho Municipal de Cultura; 3 - Votação da vice-presidência do Conselho 
Municipal de Cultura; 4 - Atualizações da Lei Paulo Gustavo em Guabiruba; 5 - 
Correspondência nº I: Deliberação de Alteração de Planilha orçamentária do 
Projeto Guabiruba: 60 anos de Emancipação; 6 - Correspondência nº II: 
Solicitação de Recurso do Proponente Sidinei E. Baron; 7 - Correspondência nº 
II: Solicitação de Recurso do Proponente Samara Pitzer; 8 - Relatório de 
atividades e despesas orçamentárias do semestre 1/2023; 9 - Agenda atualizada 
para o semestre 2/2023; 10 – Palavra livre. 
 

1 – Leitura da ata da sessão anterior; Elivelton realiza a leitura e Gilberto 

contextualiza as deliberações, como a elaboração de Regimento Interno da Fundação 

Cultural e correspondências da Méroli Habitzreuter. Jenifer atualiza sobre a 

Conferência Intermunicipal de Cultura, a aprovação do Plano do Livro na Câmara e o 

programa de Capacitações da Lei Paulo Gustavo. 2 - Apresentação de novos 
integrantes do Conselho Municipal de Cultura; Kely substitui Aline Zem na 

suplência de Administração, Letícia substitui Andrei Muller na tiitularidade de Turismo, 

André sobe para titular da cadeira e Eduarda passa a assumir a suplência de 

Educação e Joelcio assume a suplência no lugar de Alfonso Sanceler Bernardi em 

Esportes. 3 - Votação da vice-presidência do Conselho Municipal de Cultura; 

Aberta a votação para a vice-presidência, os conselheiros indicam Fabiano para a 

vice-presidência, visto que não houveram manifestações voluntárias. Por 

unanimidade, Fabiano é votado e aprovado como novo vice-presidente do Conselho 

Municipal da Cultura – visto a saída de Andrei da titularidade e consequentemente da 

vice-presidência do CMCG (n.e.). 4 - Correspondência nº I: Deliberação de 
Alteração de Planilha orçamentária do Projeto Guabiruba: 60 anos de 



Emancipação;  Fabiano questiona a respeito da distribuição do material, e Jenifer é 

questionada por Gilberto a respeito da retenção de um décimo do material, e responde 

que não foram ainda deliberados tal retenção de quantidades, sendo assinado termo 

e tomados os devidos registros. A Superintendente ainda complementa que a 

Fundação irá encaminhar exemplares para todas as escolas do município também, 

como material de apoio de pesquisa e acervo. Aberta a deliberação da alteração de 

planilha orçamentária para mais impressões. Por unanimidade, a solicitação é 

aprovada e o valor será redistribuído para maiss exemplares. 5 - Correspondência 
nº II: Solicitação de Recurso do Proponente Sidinei E. Baron;   A solicitação de 

ajuda de custo se refere ao montante de mil e quinhentos reais para um encontro da 

liga de corais infanto juvenis, que reune até sete corais da região e prevê o custeio da 

alimentação dos integrantes destes grupos de canto envolvidos. A contrapartida seria 

participar de eventos convocados pela Fundação Cultural. Gilberto, ante a 

deliberação, enfatiza que a nota informativa sugere até oitocentos reais para coletivos, 

o que pode abrir um precedente para outras solicitações – atualmente o saldo do 

Fundo de Cultura é de cinco mil cento e vinte reais (n.e.). Márcia sugere o total de 

oitocentos reais pois poderão surgir novas solicitações até o natal. Gabrieli pergunta 

sobre o cronograma de custeios do Conselho para o semestre, e Gilberto comenta 

que a princípio seria o ato da Consciência Negra. Jenifer comenta que internamente 

estas deliberações por parte da Fundação não são viáveis, e a instituição já estaria 

auxiliando com empréstimos de praticáveis e demais materiais, por exemplo. Aberta 

a deliberação, Jenifer sugere considerar ambos como coletivos para receber 

oitocentos reais, conforme nota informativa aprovada pelo Conselho, e solicita revisão 

dos valores para as próximas solicitações. Por unanimidade e uma abstenção da 

cadeira de Cênicas – por ausência no momento (n.e.) , é aprovado o repasse de 

oitocentos reais para o proponente. 6 - Correspondência nº II: Solicitação de 
Recurso do Proponente Samara Pitzer;  Gilberto expõe a proposta que previamente 

já havia sido apresentada ao grupo. Jenifer complementa que a ideia da artesã, 

comentada com a Superintendência, seria também o trabalho de promoção 

institucional com mapas, flyers e banners sobre o turismo e a cultura de Guabiruba, 

bem como disposição para que mais artesãos do municipio possam usufruir do stand 

no evento 83° Festa das Flores. Aberta a deliberação, por unanimidade e abstenção 

da cadeira de Cênicas – por ausência no momento (n.e.), é aprovado o repasse de 

oitocentos reais para o proponente. 7 - Atualizações da Lei Paulo Gustavo em 



Guabiruba; Jenifer atualiza sobre a atuação da CAEFE e a previsão de publicação 

dos editais no prazo máximo de até o final de setembro de dois mil e vinte e três, 

também considerando que outras cidades do estado já iniciaram suas publicações. 8 
- Agenda atualizada para o semestre 2/2023;  A respeito da Conferência 

Intermunicipal de Cultura, em quatro de setembro, Jenifer comenta sobre como está 

sendo a organização e protocolação do evento, e convida os conselheiros na 

participação dos debates em eixos temáticos, bem como participantes no evento, 

elencando sua representatividade em potencial. Para a X Mostra de Arte e Cultura de 

Guabiruba, para representações na mesa de autoridades, se prontificam, Ivan, 

Fabiano, André, Márcia e Vadislau, respectivamente. 9 - Relatório de atividades e 
despesas orçamentárias do semestre 1/2023; Foram apresentdos os gastos e 

elencadas as principais despesas realtivas ao primeiro semestrem sem maiores 

dúvidas ou sugestões. Neste momento Elivelton reforça que os eventos do segundo 

semestre foram enxugados, para maior atenção à execução da Lei Paulo Gustavo, e 

que posteriormente serão divulgados. 10 – Palavra livre; Fabiano promove a 

Pelznickeltag, em dezesseis de setembro, e ressalta que no evento será realizado 

uma espécie de fórum para falar sobre a tradição e o personagem característico do 

município. Vadislau convida os membros para a apresentação Queen Sinfônico 

realizada pela recente Associação Artístico-Cultural Arpeggio, que engloba também 

membros da Orquestra Municipal de Guabiruba, e ocorre no último final de semana 

deste mês. Sem mais considerações, encerro esta ata lavrada por mim e assinada 

pelos demais presentes. 
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